Уважаемый Евгений Иванович!

Примите искренние поздравления с Днём основания АО «Карачевский завод «Электродеталь»!
Сегодня мы отмечаем важное событие в истории нашего города — День основания градообразующего предприятия АО «Карачевский завод «Электродеталь». Эта дата — знаменательный рубеж, символ трудовой доблести, верности делу и высокого профессионализма коллектива завода. За годы своей деятельности предприятие внесло значительный вклад в развитие отрасли, укрепление экономического потенциала региона и благополучие многих семей.
[bookmark: _GoBack]Сегодня АО «Карачевский завод «Электродеталь» — это не просто производственная структура, а команда единомышленников, преданных своему делу. Благодаря Вам предприятие продолжает динамично развиваться, осваивает новые технологии и уверенно смотрит в будущее.
В этот день хочется выразить благодарность всем сотрудникам и ветеранам предприятия за их труд и высокий профессионализм. Их вклад в развитие «Электродетали» и региона огромен. 
От всей души желаем коллективу предприятия дальнейших производственных успехов и процветания. Пусть каждый трудовой день приносит удовлетворение от выполненной работы на благо нашего города и страны, впереди будет ещё много новых достижений, открытий и поводов для гордости, а совместные усилия пусть ведут к покорению новых вершин. 
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