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Отчет главы администрации Карачевского района 
за 2024 год»

Заслушав и обсудив отчет главы администрации Карачевского района за 2024 год  ,  Карачевский районный Совет народных депутатов,
РЕШИЛ:


1.Информацию принять к сведению.
2.Опубликовать отчет главы администрации Карачевского района на официальном сайте администрации Карачевского района в сети «Интернет».

Глава Карачевского района



А.В.Ходотов
Выступление

главы администрации Карачевского района

Карачевский район.

Наш район расположен менее чем в 40 км от областного центра – г. Брянск, территория района – 1408 кв. км. В состав района входят городское и семь сельских поселений. На их землях обрабатывается более 43,3 тыс. га сельскохозяйственных угодий.
На территории района проживает 30873 чел. При этом, население города – 16 770 человек. Всех нас беспокоит будущее района, с которым мы связываем свою судьбу и судьбу наших детей.
Основные цели развития района определены стратегическими документами, разработанными и утвержденными в установленном порядке. Ключевая цель стратегического социально-экономического развития района – это определение путей и способов для значительного повышения уровня жизни населения на основе устойчивого экономического роста. Инвестиционную привлекательность району обеспечивают благоприятное географическое положение, развитая инфраструктура, размещение на федеральной автомобильной дороге, наличие в г. Карачеве железнодорожной станции, и конечно же, человеческий потенциал. 

Эффективность местного самоуправления во многом зависит от степени обеспеченности материально-финансовыми ресурсами, что дает возможность исполнить принимаемые на себя бюджетные обязательства. 

Консолидированный бюджет района дотационный. Удельный вес финансовой помощи составляет 61,4%, налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов 38,6%. 

За 2024 год консолидированный бюджет района по доходам исполнен в сумме 1 166 340 174,48 рублей, или на 96,8%, что ниже плана отчетного периода на 39 024 659,52 рублей, и на 164 717 260,39 рублей выше объема доходов, поступивших в 2023 году.

Консолидированный бюджет Карачевского района за 2024 год по расходам исполнен в сумме 1 181 618 220,02 рублей, что ниже плановых назначений на сумму 83 643 126,36 рублей. По сравнению с предыдущим отчетным периодом общая сумма увеличилась на сумму 232 650 575,75 рублей, или на 24,5 %.

По итогам исполнения консолидированного бюджета района в 2024 году расходы бюджета района превысили доходы в сумме 15 278 045,54 рублей.

По сравнению с предыдущим отчетным периодом фактическое поступление доходов в консолидированный бюджет района в 2024 году увеличилось на 164 717 260,39 рублей, и составило 116,4% за счет увеличения объема налоговых и неналоговых доходов на 42 757 548,57 рублей и безвозмездных поступлений на 121 959 711,82 рублей. 
В структуре налоговых и неналоговых доходов наибольший удельный вес занимают налоговые доходы 92,1%, из них налог на доходы физических лиц 77,8%. Неналоговые доходы в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляют 7,9%, из них доходы в виде арендной платы за земельные участки – 2,7%.

Рост поступлений обусловлен ростом фонда оплаты труда (за счет роста средней заработной платы, роста премиальных выплат, увеличения численности работников).

 Наибольшие суммы роста по следующим предприятиям и организациям: АО «Карачевский завод «Электродеталь» на 36,4%, АО «Метаклэй» на 51,4%, ГБУЗ «Карачевская центральная районная больница» на 37,2%, ООО «Веза» на на 44,4%, ОАО «Силуэт» на 17,3%.

За 2024 году на социально-культурную сферу было направлено 822 миллиона рублей, или 69,6% всех расходов бюджета. Наибольший объем расходов 552 миллионов рублей, или 46,8% всех расходов осуществлён по образованию.            

  В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность, выполняются все целевые показатели по заработной плате работников бюджетной сферы.

Вместе с тем, Карачевский район все - таки дотационный и мы стараемся придерживаться принципа «жить по средствам» и не принимать тех расходных обязательств, которые не обеспечены средствами. 

     Наполнению бюджета и улучшению качества жизни населения во многом способствует степень эффективности использования собственности района. Для эффективного использования муниципального имущества заключено 564 договора аренды земельных участков, нежилых помещений и движимого имущества. Доходы от муниципальной собственности в 2024 году составили более 28,9 млн. руб., в 2023 году – 22,1 млн. руб.
Карачевский район продолжает работу по реализации Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период». На территории района в 2024 году реализованы национальные проекты «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Демография».

В рамках национального проекта «Образование» ведется   планомерная работа:

- по созданию Центра цифрового и гуманитарного профилей в рамках регионального проекта "Цифровая образовательная среда (Брянская область). выделены средства в 2024 году в сумме 446 518,00 рублей произведены расходы МБОУ Вельяминовская СОШ в сумму 442 052 рублей, 

- по приведение в соответствии с брендбуком "Точки роста" помещений МБОУ СОШ №5 им. И.С. Кузнецова выделены средства на отдельные мероприятия на сумму   350 730,00 рублей произведены расходы в сумме 347 222 рублей; 


- на обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе адаптированные основные общеобразовательные программы в сумме 27 784 680,00 рублей.

- на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях в рамках регионального проекта "Патриотическое воспитание (Брянская область)" в сумме 2 551 673,27рублеЙ.


В рамках проекта «Развитие культуры и туризма в Брянской области» реализованы следующие мероприятия:

- «Сохранение и развитие исполнительских искусств, традиционной народной культуры», обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в рамках комплекса процессных мероприятий в рамках которого проведен Ремонт здания филлиала МБУК «Карачевский РДК» Трыковский СДК на сумму 3 359 352,00 рублей,

- Государственная поддержка лучшим сельским учреждениям культуры филиал №l4 «Трыковская сельская библиотека» Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Карачевская межпоселенческая районная библиотека имени Баранских Н.Н. и Н.В.» на сумму 107457,58 рублей,

- региональный проект «Творческие люди (Брянская область» в сумме 161186,87 рублей.


По проекту «Развитие топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Брянской области проведен капитальный ремонт: участка водопроводной сети в д. Алексеева, водопроводной сети по ул.Трудовая в д.Масловка, участка водопроводной сети от д.4 до д.8 по ул.Цветочная, п.Дунаевский Карачевского района на сумму 1355635,36 рублей.

Приобретено две единицы коммунальной техники (Погрузчик одноковшовый и Манипулятор) на сумму 19 253 309,10 рублей.


По программе «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», на территории Карачевского района были благоустроены две дворовые территории:

     1. «Благоустройство дворовой территории по ул. Тургенева д.23 и по ул. Карла Либкнехта д. 25 и 27 в  Карачеве Брянской области».

Общий объем бюджетных средств – 7 430 801,37 руб.

В рамках регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» проведен Капитальный ремонт по ул. Советская г. Карачева и по ул. Комсомольская - ул. Советская в с.Трыковка Карачевского района Брянской области (I этап) 
По проекту «Развитие физической культуры и спорта Брянской области», 

региональный проект «Спорт –норма жизни (Брянская область) начато строительство «Спортивно-оздоровительный комплекс в г. Карачеве на сумму 290 713 777,86 рублей.

Так же за счет средств местного бюджета был выполнен:

Капитальный ремонт пешеходной дорожки по ул.Октябрьской (от ул.Калинина до ул.Горького) в г.Карачеве. на сумму 3478151,01 рублей.

Устройство переходного (щебеночного) типа покрытия дороги по ул. Зои Космодемьянской, по ул. Рабочей, по ул. Трудовой в г. Карачеве, по ул. Мира в с. Вельяминова Карачевского района на сумму 5955092,88 рублей.

Текущий ремонт муниципального жилья по адресу: Карачевский район, с. Вельяминова, ул. Садовая, д. 17, кв. 24 на сумму 624421,15 рублей.

Кроме того Реализуется региональный проект Брянской области «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография». Финансовое обеспечение в 2024 году по направлениям регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» составило 13 млн. 160 тыс. рублей, в том числе по направлениям проекта:

- ежемесячная денежная выплата, назначаемая в случае рождения (усыновления)

3 — го или последующих детей до 3-х лет в размере 14078 руб. (областной бюджет) выплачена 33 семьям (35 детей)  на общую сумму 3 млн. 197 тыс. 368рублей;

-  дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка в размере 10 000 руб. (областной бюджет) выплачено 132 семьям (детей 134) на общую сумму

1 млн. 340 тыс. рублей;                 


- единовременное пособие зарегистрированной многодетной семье при рождении ребенка в размере 20 000 руб (областной бюджет) выплачено 57 семьям на сумму 1 млн  140 тыс.рублей;

-  выдано многодетным семьям 60 сертификатов на областной материнский (семейный) капитал  (стоимость сертификата 200 тыс. руб. с 01.01.2020), в том числе 1 сертификат стоимостью 400 тыс. руб.. Реализовано 47 сертификатов (48 семей) на общую сумму 7 млн. 482 тыс. 968 рублей, в т.ч. 30  семей на улучшение жилищных условий (5млн. 670 тыс. руб.), 15 семей —на компенсацию затрат на приобретение строительных и отделочных материалов для ремонта жилья(1 млн. 728. тыс руб.), 2 семьи — на услуги образования (84 тыс. 800 руб.).

Кроме этого:

- финансовую поддержку к учебному году в размере 5 000 рублей (областной бюджет) получили 236 малообеспеченных многодетных семей на 451 школьников — 2 млн. 255 тыс. рублей;

- пособие на ребенка в размер 363 руб./мес. выплачено 217 семьям (422 ребенка) — 480 тыс. 249 рублей;

- пособие на детей одиноким матерям в размере 726 руб./мес.  выплачено 49 семьям (66 детей) — 147 тыс. 378 рублей;

- компенсация на питание молочными продуктами детям от 0 до 3 лет в размере 1000 руб./мес. выплачена 259 семьям (278 детей) на сумму 1 млн. 922 тыс. 591 рублей;

- дополнительное ежемесячное пособие по уходу за ребенком - инвалидом неработающих родителей в размере 1000 руб. выплачено 43 семьям ( 45 детей) на сумму 521 тыс. 877 рублей.


 — единовременное пособие при рождении второго ребенка в размере 15 000 руб. получили 37 семей на общую сумму 555 тыс. руб.


Возмещены затраты 4 членам многодетных семей за проезд к месту обучения и обратно —31 тыс. 567 рублей. Возмещены затраты перевозчику по проезду членов многодетных семей на городском муниципальном транспорте в сумме 37 тыс. 920 рублей. Выдано 17  транспортных карт школьникам из многодетных семей.

 
Адресную социальную помощь получили 106 семей с низкими доходами на общую сумму 424 тыс. 252 рублей, 1 семье оказана материальная помощь в связи с тяжелой жизненной ситуацией на общую сумму 5 тыс. рублей, 10 cемьям выплачена поддержка по случаю пожара — общая сумма 440 тыс. рублей


Объём выплаченной социальной поддержки в виде социального контракта составил 6 млн. 441 тыс. 808 рублей (26 социальных контрактов), в т.ч. на открытие ИП и самозанятость — 15 семья (5 млн. 250 тыс. руб.), ведение личного подсобного хозяйства — 1 семья ( 200 тыс. руб.), преодоление тяжелой жизненной ситуации — 9 семья ( 883 тыс. 329 руб.), поиск работы — 1 семья ( 108 тыс. 479 руб.).

Экономическое развитие, увеличение производства и доходной части бюджета является только базой для развития, так называемого человеческого капитала, который, во многом, определяется развитием социальной сферы района.

Можно отметить, что в Карачеве традиционно сильным является именно производственный сектор экономики, развитие которого напрямую влияет на социальную ситуацию в районе. Уровень развития промышленности на территории района один из самых высоких в области. Крупными представителями являются следующие предприятия: АО «Карачевский завод «Электродеталь», ОАО «Силуэт», ЗАО «Метаклэй», Карачевское РАЙПО, ЗАО «Карачевмолпром». 

Оборот отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними передприятиями в 2024 году составил 96% к уровню 2023 года.

Оборот отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности в 2024 году составил 98,6% к уровню 2023 года.

Средняя заработная плата по району – 64558,3 рублей – 117,7 процента к уровню 2023 года. Наиболее высокая начисленная среднемесячная заработная плата одного работника составила по предприятиям: АО «Метаклэй» - 83654,16 рублей; АО Карачевский завод «Электродеталь» - 109966,00 рублей, ЗАО «Карачевмолпром» 80951,21 рублей

В Центре занятости населения по Карачевскому району на 01.01.2025 года зарегистрировано 48 безработных, количество вакансий в свою очередь, заявленных работодателями в службу занятости – 693 единиц.

 Уровень зарегистрированной безработицы сейчас составляет 0,7% от трудоспособного населения района.

Аграрный сектор экономики района также динамично развивается. 

Число занятых в сельскохозяйственном производстве в 2024 году  составило  657 человек, в том числе в сельхозпредприятиях – 372 человека. Среднемесячная заработная плата за 12 месяцев текущего года увеличилась на 10 732,00 рубля к соответствующему периоду прошлого года и составила         52 317,00 рублей.

В районе ведется активная работа по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. В 2024 году введено в оборот  500 гектаров Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2024 году составила 40 668 гектаров.

Используя собственные средства и государственную поддержку хозяйствами района в 2024 году приобретено 7 единиц современных сельскохозяйственных машин, из них 3 зерноуборочных комбайна, 1 трактор,  3 единицы сельскохозяйственной техники и оборудования.

 Получено 143 191,4 тонн зерна в первоначально-оприходованном весе, при средней урожайности 64,8 центнеров с гектара.

Валовый сбор масличных культур (рапс, соя) в первоначально-оприходованном весе составил 20 304,6 тонн при урожайности 27,7 центнеров с гектара.

Во всех категориях хозяйств в 2024 году получено картофеля 13 359  тонн, овощей – 2 000  тонн.

По состоянию на 01.01.2025 года в районе имеется 24 027 голов крупного рогатого скота, в том числе молочных коров– 2995 голов, что  составляет 105 и 100 процентов к уровню  прошлого года. Из них поголовье крупного рогатого скота в ООО «Брянская мясная компания» - 17 429 голов.
Валовое производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах за 2024 год составило 18 744 тонны, что на 3 550 тонн больше или 123%  к уровню 2023 года. В среднем продуктивность на одну фуражную корову по сельхозпредприятиям и крестьянским (фермерским) хозяйствам составила 8 118  кг, что на 529 кг больше уровня прошлого года. Получено приплода всего  2 049 голов, что на 214 голов больше  уровня 2023 года. Выход телят на 100 коров составил 55 голов, что на 11 голов больше к уровню прошлого года. В 2024 году ввод нетелей в основное стадо  составил  830 голов или 37%.

        Продолжает уверенно  развиваться кролиководческий комплекс ООО Агрохолдинг «Кролково». 

 На 01 января 2025 года поголовье кроликов  составило  110 800  голов, в том числе кроликоматок – 12 200 голов. Производство мяса за  2024 год составило 374,6 тонн, что на 138,3 тонны больше производства мяса за 2023 год.

В свинокомплексе ООО «БМПК» поголовье свиней составляет более              35 000 голов, из них основных свиноматок – 1 900 голов. За 2024 год  произведено 15 469 тонн мяса в живом весе.

В обособленном подразделении «Дунаевская» ООО «Брянский птицеводческий комплекс» поголовье птицы более 54  000 голов. Здесь  работают 7 цехов по производству инкубационного яйца кур мясных пород.  За  2024  получено 7  337 000  штук инкубационного яйца.

В районе реализуется Государственная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». В рамках этой программы сельхоз товаропроизводителями района за 2024 г получено субсидий из областного и федерального бюджетов 84,2 млн. рублей. 

В настоящее время хозяйствами района ведется подготовка к весеннему севу 2025 года. Сформирована структура посевных площадей сельскохозяйственных культур под урожай 2025 года. Посевная площадь сельскохозяйственных культур составит   40 813 гектаров.

Положительные тенденции в сельском хозяйстве продолжатся. Так:

За заслуги в агропромышленном производстве звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России» присвоено:  Роману Витальевичу Мимонову, генеральному директору общества «Брянская зерновая компания»;

Почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Брянской области» удостоился  Виктор Петрович Андрюшин, заместитель директора общества «Альянс Юг»;

приз Губернатора Брянской области «Золотой колос», который вручается ежегодно за наивысшие результаты в развитии сельскохозяйственного производства получил глава фермерского хозяйства Суворов Николай Александрович;
Глава региона вручил ключи и сертификат на получение автомобиля победителю в номинации «Лучший оператор машинного доения года» Маргарите Лапиной, оператору машинного доения общества «Железнодорожник» Карачевского района, добившейся за 10 месяцев надоя на 1 корову свыше 9 тысяч кг молока.

Здравоохранение в районе, представлено центральной районной больницей (количество коек в отделениях - 115 круглосуточных и 45 дневных), 19 сельскими фельдшерско – акушерскими пунктами, 1 амбулаторией Карачевский специализированный дом ребенка. 



Система образования

 
      В системе образования Карачевского района 24 учреждения образования. В общеобразовательных учреждениях района по состоянию на 1 сентября 2024 г. обучается 3095 детей, что на 82 человека меньше, чем в предыдущем году.
Сеть образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, составляет 8 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений и 4 группы для детей дошкольного возраста на базе Вельяминовской СОШ им. Л.С. Филина, Дроновской СОШ им. И.К. Хахерина, Берёзовской и Тёпловской, средних общеобразовательных школ. Контингент воспитанников – 851 ребенок. Количество дошкольников, охваченных дошкольным образованием в 2024 году, уменьшилось на 63 человека. На 01.01.2025 года имеются 439 свободных мест. 

В числе приоритетных задач  для системы образования района является создание безопасных условий. 

На укрепление материально-технической базы образовательных учреждений Карачевского района за счет средств местного бюджета в 2024 году выделено более 38 миллионов рублей (38 474 368,30  рублей). 

На приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для МБОУ ДО Карачевская  спортивная школа  израсходовано  427 972,06 руб.  из областного  бюджета  и более 1 миллиона рублей из местного бюджета.  
Кроме организации учебного процесса и укрепления материально-технической базы образовательных организаций  большое внимание уделяется  организации отдыха и оздоровления детей. На финансирование питания   в лагерях с дневным пребыванием из областного бюджета использовано 1160640,00 руб., из местного бюджета –497419.00 руб., привлечено 968760 руб. родительских средств.
Выполнены целевые показатели по заработной плате работников бюджетных учреждений в рамках «Майских» указов Президента:

- Средняя  зарплата педагогических работников   дошкольных образовательных организаций   41 131,0 руб.,

- Средняя зарплата педагогических работников   общего образования  41 482,9 руб.,  из них  УЧИТЕЛЯ  42 177,8 руб.,

 - Средняя  зарплата педагогических работников   дополнительного образования  46 288,9 руб.

Район характеризуется насыщенной культурно-досуговой жизнью. 

За   2024 год   в учреждениях культурно-досугового типа проведено 3022 культурно-массовых мероприятия, которые посетили более 463,3 тыс.  человек. В том числе количество мероприятий для детей- 1227, для молодежи – 829.  Число посетителей КММ: дети – 90 тыс. человек, молодежь – 63,6 тыс. человек. 

       Функционируют 169 клубных формирований различных жанров и направлений, с количеством человек в них   2,2 тыс. чел.  Из них  КДФ для детей – 89, молодежи – 42.  Количество участников детских КДФ – 1183 человек, молодежных КДФ – 489 человек. 

За   2024 год количество населенных пунктов, обслуженных выездными мероприятиями – 15.   Количество выездных мероприятий – 58, всего обслужено – около 9 тыс. человек. Проведено 14 обменных концертов, обслужено 4,3 тыс. человек. 

Десять коллективов Карачевского района имеют звание «народный и образцовый коллективы  Брянской области»: Народный хор ветеранов войны и труда  «Надежда»,  Образцовая студия изобразительного искусства «Кисточка», Народный театр юного зрителя «Лабиринт», Народный хореографический коллектив «Империя танца», Образцовый  хореографический коллектив «Импульс». Народный ансамбль русской песни «Берегиня», Народный ансамбль русской песни «Зорюшка» (Березовский ПДК),  Ансамбль народной песни «Сударушка» (Вельяминовский ПДК), Народный 
Руженский фольклорный хор (Лужецкий ПДК).  В 2024 году звание Образцовый коллектив Брянской области было присвоено  детскому вокальному коллективу «Глория»  районного Дома культурыНародный ансамбль русской песни «Берегиня» выступил с концертной программой, посвященной Дню матери перед пациентами детской онкологической больницы г. Брянска. 
Участники литературного салона «Вдохновение» (Карачевский районный Дом культуры)  проводят выездные поэтические встречи с   сельскими жителями. Так, местные поэты Зоя Ионочкина и Юрий Кузнецов стали участниками  встреч с учащимися школ в Согласинском и Вельяминовском ПДК. Они выступили на мероприятиях, посвященных  открытию передвижной выставки фотографий Елены Масловой «Карачев православный» («Нам дарит Карачев немеркнущий свет…»)

        Детский вокальный ансамбль «Глория» демонстрирует свои таланты и  эрудицию всей стране с помощью телевидения.  В  2024 году, вместе с руководителем Олесей Чирковой они   приняли  участие в телевикторине "Сто к одному" на телеканале "Россия 1". Эфир с их участием вышел 1 июня в День защиты детей.   
       На телеканале «Брянская Губерния» вышли сюжеты об ансамбле «Глория»  и его   руководителе О. А. Чирковой/

    Культурно-досуговые учреждения Карачевского района принимают активное участие в реализации федеральной программы «Пушкинская карта». В реализации проекта на территории Карачевского района принимают активное участие РДК, Согласинский, Трыковский, Вельяминовский, Тепловский и Дунаевский поселенческие  Дома культуры. По программе «Пушкинская карта» в кинозале Карачевского РДК демонстрируются лучшие российские художественные фильмы и мультфильмы.

На территории района осуществляет деятельность МБУК «Карачевская межпоселенческая районная библиотека им. Баранских Н.Н. и Н.В.» в структуру которой входят 16 муниципальных библиотек: Карачевская муниципальная модельная библиотека им. Баранских Н.Н. и Н.В. и 15 сельских филиалов.   9 сельских филиалов работают на неполный рабочий день.

Библиотеки обслуживают 13276 читателей в год, которым выдается более 300 тысяч экземпляров, посещения составляют 162 тысячи, сайт посетили 58 тыс. виртуальных читателей. Проведено 992 мероприятия различной тематики. Для читателей, проживающих удаленно от стационарных библиотек работают 38 библиотечных пунктов. 

 Карачевская библиотека предоставляет своим читателям доступ к библиотеке электронных книг ЛитРес.

В отчётном году в библиотеки поступило более 3 тысяч экземпляров новой литературы.

  За муниципальные средства произведен капитальный ремонт филиала №8 «Мылинская сельская библиотека» и косметический ремонт филиала №1 «Березовская сельская библиотека».

В районной библиотеке работает ИПС Точка Памяти «Витязь», где школьники и студенты выполняют заявки от жителей Карачевского района и других регионов страны по поиску информации о судьбах родных в годы Великой Отечественной войны, ведут просветительскую, исследовательскую деятельность.

   Старшеклассники школ Карачевского района, объединившись в клуб «СПЕКТР», занимаются изучением новых технических возможностей через современные средства IT-технологий. Через видеофильмы, видеоблоги, подростки рассказывают своим сверстникам о трудовых и ратных подвигах знаменитых земляков.

Для продвижения библиотек и библиотечных услуг библиотеки активно развивают паблики в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники, Телеграмм, Рутуб. В СМИ опубликовано 216 публикаций. 

Основные события и мероприятия:

  - На базе Карачевской районной библиотеки создано первичное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых».

 - В Карачевской районной библиотеке за круглым столом «Вместе приобщаемся к патриотизму» прошло выездное заседание районного президиума Совета ветеранов войны и труда, правоохранительных органов и вооруженных сил, районного управления образования, волонтеров школы №4 им. С. П. Лоскутова, общественности г. Карачева. Наметили план работы к 80-летию Великой Победы.

- Презентация выставки творческих работ участников студии «Белая ворона» под руководством профессионального художника И.А. Борисенко. Сюжет о мероприятии был показан на телевидении ГТРК Брянск.

- В Карачевской районной библиотеке проведена православная встреча, приуроченная к празднику «Собор новомучеников и исповедников церкви русской» с отцом Вячеславом Мухитовым в рамках реализации проекта «Карачев православный». Мероприятие снимало телевидение Брянской Епархии для православного канала «Спас».

 - Вечер памяти к 115-летию со дня рождения Н.Н. Баранского «Мы помним ваши имена» был приурочен также к Году семьи в России и рамках проекта «Лица Победы»

- Вечер-памяти «Память в сердце храня» к 125-летию со дня рождения заслуженного врача РФ, ветерана Великой Отечественной войны, Почетного гражданина г. Карачева О. Ф. Никольской. На мероприятие приехали родственники из Москвы.

- Благодарственное письмо коллективу МБУК «Карачевская межпоселенческая библиотека им. Баранских Н.Н. и Н.С.» от директора Брянской областной научной библиотеки им. Ф. И. Тютчева, депутата областной Думы.

- Круглый стол «Взаимодействие в области профилактики экстремизма и идеологии терроризма в обществе» в рамках федерального оперативно- профилактического мероприятия «Нет ненависти и вражде» и др.

- На базе районной библиотеки состоялся круглый стол депутатов Федерального, областного и муниципального уровня. На мероприятии присутствовали: депутат Государственной Думы Н. М. Щеглов, депутаты областной Думы А. А. Красников, Р. В. Мимонов, глава Карачевского городского совета народных депутатов М. Н. Николаева, глава Карачевского районного совета народных депутатов А. В. Ходотов.

- Урок-диалог «Ночные ведьмы-легендарный женский авиаполк»/в рамках программы «Пушкинская карта» и к Дню Победы/.

- Праздничная программа «Масленица идет - блин да мед несет»/на заседании литературной гостиной «Соловьиная Снежеть» / и др.

Всестороннее и эффективное развитие физической культуры 
и спорта является важной составной частью муниципальной социально-экономической политики, направленной на охрану и укрепление здоровья, повышение средней продолжительности и качества жизни населения, а также достойное выступление команд и спортсменов на крупнейших всероссийских и международных спортивных соревнованиях.

Приоритетным направлением в пропаганде ценностей здорового образа жизни является массовое привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом. 

В секциях и группах всех направленностей занимаются физической культурой и спортом в учреждениях, организациях, предприятиях 10 650 человек, что составляет 34,7 % от числа жителей. 

В Карачевской спортивной школе и стадион «Снежеть» успешно развиваются 8 видов спорта: бокс, вольная борьба, лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, футбол, полиатлон, баскетбол, с общим количеством занимающихся – 784 человека. 

Занятия с детьми проводятся на бесплатной основе.

В соответствии с Планом поэтапного внедрения Всероссийского 

физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и бороне» на территории Карачевского района проводятся плановый еженедельный приём нормативов комплекса ГТО и фестивали ГТО.           

За 2024 год успешно выполнили на знаки отличия - 1280 человек это значительное увеличение в сравнении с 2023 году - 965 человек 2022 годом - 400 человек. 

В рамках деятельности молодежной политики проводятся мероприятия по вовлечению несовершеннолетних в клубные формирования и спортивные секции.

Для оздоровления и отдыха   несовершеннолетних было выделено 48 путёвок из них 11 с родительской долей .35 льготных(бесплатных). Из общего числа льготных путёвок выделено 3 для детей   находящихся под опекой, 2 для детей-инвалидов,  5  для детей из семей участников СВО.  25- дети, проживающие в малоимущих семьях. 
Завершая свое выступление, я хочу сказать, что результаты нашей деятельности, безусловно, зависят от экономики района, от стабильной работы предприятий и организаций, но во все времена самым дорогим и бесценным капиталом являлись и являются простые люди. Люди, которые живут, учатся, воспитывают детей и трудятся в нашем районе и городе.

 Я хочу сказать спасибо всем жителям района и города, всем нашим общественным организациям, нашим предприятиям – только вместе мы и дальше продолжим развивать нашу малую Родину, ради будущего наших детей, ради будущего нашей Брянской области, ради будущего нашей страны, нашей великой России

